

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.515

Sábado 9 de Enero de 1954

Precio del ejemplar: 70 céntimos

SIGUEN las reuniones preliminares de Berlín

Los occidentales, firmemente opuestos a que la conferencia se celebre en el Oeste

Berlín, 9 (4 t.).—Las conversaciones entre los representantes de las cuatro grandes potencias aliadas se reanudaron esta mañana, a las diez y media (hora española), en el Cuartel general soviético, en Berlín oriental. El edificio está protegido por alambradas de dos metros de altura y rodeado de soldados armados con fusil ametrallador. Los periodistas y reporteros gráficos no han podido entrar en el edificio.

Los comandantes norteamericano, británico y francés han acudido a la reunión de hoy en el Cuartel general soviético en Berlín oriental, decididos a oponerse firmemente a los esfuerzos soviéticos para que la sede permanente de la conferencia de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores esté al otro lado de la línea divisoria de la ciudad.—Efe.

La cosecha de aceituna en Caspe se presenta inmejorable

Zaragoza, 9.—Comunican de la comarca de Caspe que la cosecha de aceituna de este año se presenta en inmejorables condiciones, limpia y sin gusanos. Las últimas lluvias la favorecieron mucho y los fríos actuales no la perjudican, lo que significa que un tanto por ciento muy elevado de la cosecha se convertirá en aceite de primera calidad.—Cifra.

AUMENTOS retributivos en las empresas de Radiocomunicación

Madrid, 9.—Se modifican diversos artículos de la Reglamentación de Trabajo en las empresas de radiocomunicación. Los aumentos retributivos podrán ser absorbidos o compensados por las remuneraciones que voluntariamente hubiesen establecido las empresas a favor de sus trabajadores, al amparo de los decretos de 16 de Enero de 1948 y 23 de Octubre del corriente año. El plus familiar establecido en el artículo 107 de las referidas ordenanzas queda constituido por el veinticinco por ciento de la nómina. Queda suprimido el plus de carestía de vida establecido en la primera disposición transitoria de la reglamentación y subsistente el establecido en la orden de 24 de Febrero de 1950, que se aplicará sobre los nuevos salarios base.

La presente orden del ministerio de Trabajo entrará en vigor a partir del primero de Enero de 1954.—Cifra.

Van a ser probadas nuevas bombas H «con algo más de hidrógeno»

El litio, posible nuevo ingrediente

Washington, 9 (4 t.).—Las próximas pruebas de armas, de la Comisión de Energía Atómica, en el Pacífico, se espera incluyan la dotación de nuevas bombas «con algo más de hidrógeno» dentro, según dicen los enterados. Se dice que una de las fases de las pruebas será el aparato B-36, especialmente equipado. Los experimentos, dice la Comisión, incluirán pruebas de armas de todas las categorías, y se celebrarán en el terreno especial de Eniwetok, en Mayo próximo.

El presidente Eisenhower reveló ya que los Estados Unidos poseían armas de hidrógeno, equivalentes en potencia a toneladas de trinitrotolueno, y el secretario de Defensa, Wiison, ha hablado de una serie de bombas que, desde luego, contendrán algo más de hidrógeno.

Algunos creen que el nuevo ingrediente puede ser el litio, el más ligero de los metales, que puede desencadenar violencia nuclear bajo la influencia del calor atómico-hidrogenado. Algunos de estos dispositivos de las pruebas de la primavera próxima pueden ser bombas de hidrógeno y litio.—Efe.

Sigue disminuyendo EL AGUA EMBALSADA

Madrid, 9.—En treinta y nueve millones de metros cúbicos disminuye el volumen de agua embalsada en relación con el sábado, 2 de Enero. Se disponen de 2.433 millones equivalente al 30 por 100 de la capacidad total de los embalses y la reserva de energía eléctrica disponible ha disminuido en 9,7 millones de kilovatios-hora. Existen 606,8 millones que representan el 22,1 por 100 de la que debiera haber si los embalses estuviesen completamente llenos.

Unas treinta unidades de la VI Flota de los EE. UU., en puertos españoles

Están distribuidas en los de Barcelona, Valencia, Málaga, Palma, Cartagena, Castellón y Almería

Las dotaciones de todas ellas suman unos 20.000 hombres

Numeroso público presenció en los puertos el atraque de los buques norteamericanos

Valencia, 9.—Esta mañana, entre ocho y nueve, han llegado al puerto seis unidades de la VI Flota norteamericana. Son éstas el portaaviones «Tarawa» mandado por el capitán W. O. Burch, que desplaza veintisiete mil toneladas y tiene una velocidad máxima de treinta nudos; el destructor «Vesole», y los buques de abastecimiento «Arcadia», «Neches», «Mercury» y «Aucille». El portaaviones permanecerá en el puerto solamente cinco días y los demás hasta el próximo día 15. Los oficiales y marineros que van a bordo de estas unidades suman en total cuatro mil quinientos hombres. Al frente de la división viene el capitán R. F. Pryce, que arbora su insignia en el «Arcadia», y que ha visitado esta mañana a las primeras autoridades militares, civiles y eclesiásticas, las que después devolvieron la visita a bordo del «Arcadia».—Cifra.

DOS DESTRUCTORES Y UN TRANSPORTE RAPIDO EN CARTAGENA

Cartagena, 9.—A las nueve de la mañana entraron en este puerto, para realizar la visita anual, los buques de la VI Flota de los Estados Unidos «Robert A. Owens» y «Gony», destructores, y el «Lidd», transporte destructor rápido, de dos mil cuatrocientas toneladas los dos primeros y mil quinientas el segundo. La dotación de estos tres buques forma un conjunto de 40 oficiales y seiscientos setenta y cinco hombres, mandados, los destructores, por los capitanes de fragata Dawson y Dertein, y el transporte, por el capitán de corbeta Drachnik. Los tres barcos permanecerán en estas aguas hasta el próximo día 15.

Los citados buques amarraron en el muelle del Real Club de Regata, al lado de los buques de la Marina de guerra española que allí se encuentran atracados. A bordo del «Robert A. Owens» subieron una Comisión de oficiales de la Marina española. Las maniobras de atraque de los tres buques fué presenciada por numeroso público y terminaron a las diez de la mañana colaborando en ella marineros españoles.—Cifra.

CUATRO UNIDADES EN MALAGA

Málaga, 9.—Poco después de las nueve de la mañana han entrado en el puerto cuatro unidades de la VI Flota norteamericana del Mediterráneo, al mando del capitán de navío H. P. Eckberg. Al hacer su aparición en el puerto, saludaron a la plaza con las salvas de ordenanza, contestándoles la batería de Gibraltar.

La primera unidad que penetró en la rada fué el buque transporte que arbora la insignia «Fremont» de ocho mil quinientas toneladas, que atracó en el muelle número 1, y a continuación lo hicieron la barcaza dique flotante «Lindenwald», de cuatro mil cien toneladas, que atracó en punta en

el muelle de Guadiaro, y en otros lugares, los buques de carga «Mellette» y «Muliphen», que desplazan seis mil cuatrocientas toneladas.

Al mando de estas unidades vienen el capitán de navío W. Wilbourn; de fragata, Ramírez de Arellano, y de navío M. E. Hunter, respectivamente.

EN ALMERIA

Almería, 9.—Próximamente a las nueve de la mañana han entrado en el puerto dos destructores norteamericanos que permanecerán en aguas de Almería hasta el día 15, en visita de buena amistad. Fueron recibidos por el comandante militar de Marina

y las primeras autoridades, que subieron a bordo para cumplimentar a los capitanes de los mismos. Numeroso público se congregó en el puerto para presenciar las maniobras de atraque. Ayer llegó el dragaminas español «Guadalhorce», que permanecerá en el puerto durante la estancia de los buques norteamericanos.

CINCO UNIDADES EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca, 9.—Ha fondeado esta mañana, en el puerto una división de la VI Flota norteamericana del Mediterráneo, al mando del contraalmirante R. J. Staut, que viaja a bordo del crucero «Machn», de

trece mil seiscientos toneladas. Lleva este crucero un helicóptero, y está dotado de una plataforma para el lanzamiento de aviones. Su tripulación es de mil setecientos hombres. También han fondeado en el interior del puerto el destructor «Valler» que desplaza dos mil cincuenta toneladas y lleva una tripulación de trescientos hombres, y el también destructor «Steinaker», de dos mil cuatrocientas veinticinco toneladas, y que asimismo va tripulado por trescientos hombres. Entraron igualmente en la bahía un transporte de munición de quince mil doscientas noventa y cinco toneladas y cuyo nombre es «Diamondhead», con tripulación de doscientos sesenta y siete hombres, y el petrolero «Chewancan», de mil ochocientas cincuenta toneladas, y con ciento veinticuatro hombres de tripulación.

DOS EN CASTELLON

Castellón de la Plana, 9.—Han entrado en este puerto el rastreador de minas de la Escuadra norteamericana «Jifere», de mil seiscientos cincuenta toneladas, al mando del capitán de corbeta J. R. Meeh, y la unidad de desembarco «L. V. T.», de mil seiscientos cincuenta y dos toneladas, que manda el teniente de navío L. V. Sternberg. Permanecerán aquí hasta el próximo día 15. Las autoridades cumplimentaron a los capitanes de estas dos unidades.—Cifra.

«NOS SENTIMOS EN ESPAÑA COMO EN NUESTRA CASA»

Casi todos los buques de la VI Flota están hoy en puertos españoles

Declaraciones del vicealmirante norteamericano CASSADY

Barcelona, 9.—Este mediodía, en el Consulado de los Estados Unidos, el vicealmirante Cassidy, jefe de la VI Flota norteamericana ha hecho a los periodistas las siguientes declaraciones: Es un verdadero placer entrevistarse con los representantes de la Prensa barcelonesa. Los oficiales y marineros de todos los barcos que se encuentran aquí han estado esperando y deseando su visita. La belleza de vuestra ciudad, la cordialidad y gentileza de sus habitantes, así como los ideales y objetivos comunes que americanos sentimos aquí como en nuestra casa e invariablemente nos hacen desear volver cada vez que nos alejamos.

Casi todos los buques de la VI Flota se hallan hoy en puertos españoles. En Barcelona, además del «Des Moines», se encuentran el portaaviones «Bennington», el crucero «Worcester», el destructor «Leary» y el buque tanque «Kankakee», y los submarinos «Pompon» y «Wssirex». El 11 de Enero llegará el buque tanque «Canksiteo». Otras unidades de la sexta flota se hallan en Valencia, Palma, Alicante, Castellón, Cartagena, Málaga, Sevilla, Almería y Tarragona. Así, pues, miles de hombres estarán disfrutando en los próximos días uno de los mayores atractivos de sus viajes por el Mediterráneo: una visita a una ciudad española.

Sobre los buques que fondearon esta mañana, Mr. Cassidy concreta que son un total de 33 unidades, con veintimil personas de su dotación. Preguntado si luego irá a Lisboa, donde los próximos días 18 y 19 se llevará a cabo el tradicional relevo de la VI Flota, ha dicho que parte de los buques irán, efectivamente, al Tajo; otros a Gibraltar y el resto a Orán.

Un periodista le dijo si el relevo de esta Flota se llevará a cabo más adelante en España, y dijo que, probablemente, en un próximo futuro, si, simultáneamente en Barcelona y otros puertos españoles.

Acerca de si la VI Flota cambiará más adelante su Cuartel general de Nápoles a un puerto español, recuerda Mr. Cassidy que la VI Flota no dispone de Cuartel general en ningún puerto, sino, solamente, de pequeñas instalaciones de abastecimiento. Ha opinado a este respecto que una vez efectuado el desarrollo de las dos bases navales previstas en los convenios hispanonorteamericanos se hará uso de ambas, también como punto de abastecimiento de la VI Flota, aunque sin suprimir el reducido en el puerto de Nápoles.

Dicho esto, el ilustre marino se ha despedido cordialmente de los periodistas, reintegrándose a bordo del buque insignia, donde le han devuelto la visita nuestras primeras autoridades, a las que el vicealmirante agasajó con un almuerzo íntimo.—Cifra.

DOS ARMAS NUEVAS POTENTISIMAS

Un caza a reacción norteamericano que puede volar a 1.045 kilómetros por hora

Y un proyectil soviético dirigido, para realizar vuelos trasatlánticos

Washington, 9 (4 t.).—La Marina ha recibido el primer modelo producido del potente «Demonis», caza de reacción, con toda las condiciones meteorológicas, y al que se cree capaz de alcanzar velocidades de mil cuarenta y cinco kilómetros por hora. Está proyectado para interceptar ataques de aviones enemigos y para apoyar a las tropas terrestres. Su armamento consiste en un cañón de veinte milímetros y lleva gran número de cohetes, además de bombas y puede plegarse para su fácil manejo a bordo de los portaaviones.—Efe.

dirigido capaz de realizar vuelos trasatlánticos. Esta declaración manifestó que los rusos han construido un proyectil Berlin, 9 (4 t.).—Un ex coronel nazi de la aviación, ha manifestado que los rusos han construido un proyectil berg en un artículo aparecido en «Berliner Zeitung» diario comunista de la Alemania oriental. No da detalles del proyectil, pero alude a que es un perfeccionamiento de los alemanes de la segunda guerra mundial. Van Frankenberg al resumir la potencia militar soviética, predice una derrota del Occidente en el caso de guerra y dice que los tanques rusos podrían alcanzar la frontera francesa en siete días.—Efe.

Vuelve la normalidad a Vitoria

En León siguen cerrados los puertos

Vitoria, 9.—Se va restableciendo la normalidad después de la gran nevada que perturbó por completo todo el tráfico e incluso las actividades industriales, en el día de ayer, como consecuencia de la grave avería que se produjo en los cables de alta tensión, conductores de energía a la empresa suministradora de esta capital. Reparada la avería principal, se ha trabajado normalmente en la mayoría de las fábricas, ya que algunas, por afecciones averías parciales, no lo podrán hacer hasta que el personal de la compañía eléctrica proceda a su reparación, lo que realiza a ritmo acelerado.

Los servicios de exploración en los ferrocarriles y carreteras funcionaron con toda normalidad. El expreso de Madrid llegó a Vitoria con muy poco retraso. Por lo que se refiere a la línea vasco-navarra, en la que ayer no pudo circular ningún tren, hoy lo han hecho por la mañana y por la tarde en dirección circular a la costa. No han llegado los autocares del servicio regular de viajeros de los pueblos de la

provincia ni las capitales colindantes, pero ya a mediodía y por la tarde se va a intentar restablecer alguno de estos servicios.—Cifra.

León, 9.—Esta mañana amaneció algo el temporal de nieve en la montaña, y solamente en lugares aislados. Con máquinas exploradoras, la Renfe realiza grandes esfuerzos en el puer-

4.000 pescadores mejicanos amenazan con emigrar a los EE. UU.

El tope a los precios les haría imposible seguir en su país

Veracruz, 9 (4 t.).—Cuatro mil pescadores mejicanos de la costa del golfo de Méjico, han amenazado con emigrar a Estados Unidos si se establece con carácter obligatorio un límite al precio del pescado. El Sindicato de la Industria Pesquera ha elevado una queja al ministro de Economía en el sentido de que los precios máximos les haría imposible seguir pescando para el mercado mejicano.—Efe.



Fácil será a nuestros lectores reconocer en el apuesto galán de la fotografía al famoso y popular «astro» cinematográfico Tyrone Power, que tantos éxitos cosechó a lo largo de su carrera artística. Pero este es, como muy bien pueden apreciar, un Tyrone Power con unos cuantos años menos de los que ahora cuenta. Casi como si dijéramos que «cuando era joven».

CRONICA DE LA CIUDAD

Pues señor, aunque no queramos tenernos hablar del tiempo. El cronista se debe a la actualidad y tiene que rendirse al comentario de la fuerza con que ha llegado el año que comenzó hace poco. Ha salido por sus fueros y desde el primer día nos ha dado bastante disgustos, hasta el punto de que aun en la calle quedan muestras de su mal humor.

Ha nevado y si bien no lo ha realizado a fondo, lo ha hecho con bastante frecuencia. Los jardines presentan un bello aspecto, digno de que le canten estos buenos poetas que tenemos en la ciudad. La nieve ha sido siempre motivo de inspiración y podría hacerse una verdadera antología con los poemas que se le han dedicado. Supongo que durante estos días se habrá aumentado esta serie de inspirados lirismos.

La nieve, a pesar de los poetas, es peligrosa, sobre todo si va acompañada de hielos. Se temen los consiguientes resbalones, que se han dado con frecuencia, con caídas de varias personas que, afortunadamente, no han tenido que desfilarse por la Casa de Socorro. Pero esto sólo es un aspecto de la cuestión. Digánselo, si no, al grupo de esquiadores que cada domingo y días festivos abandonan la ciudad para practicar en la sierra el deporte de la nieve. Y sin ir tan lejos, se ha podido ver la habilidad de la simpática exhibición de estos esquiadores segovianos en el Pinarillo, realizada el día de Reyes, prueba que fue presenciada por numeroso público, que no dudó ni un momento en arriesgarse a sufrir la baja temperatura. Y también, sin salir de la ciudad, vemos por las calles grupos de muchachos entregados al deporte del patinaje, espectáculo que contemplamos con un poco de envidia porque el cronista no puede hacerlo ya, porque sería para él muy arriesgado.

En fin, miramos al tiempo con un poquito de recelo porque, por ahora, no vemos una fácil salida. Hoy luce el sol a ratos, pero el día no es agradable y tememos que de repente vuelva a cruzarse en el camino el frío—mejor helado—viento de estos días. Pero, ¡qué lo vamos a hacer! Si le decimos algo a este mes de Enero que venimos padeciendo, nos dirá que el cumple con su deber y que nosotros tenemos la obligación de aguantarle. Y como tiene razón, pues nos callamos y a otra cosa.



Información Local

EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS visitará oficialmente Segovia, en Marzo

El Ayuntamiento acordó ayer declararle huésped de honor de la ciudad

Ayer viernes, en segunda convocatoria, por ser el miércoles fiesta, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento. Presidió el alcalde don Jesús María de Yraola y asistieron los tenientes de

alcalde don Andrés García de la Barga y don Andrés Arauñetes; el secretario-letrado de la Corporación, señor Peláez y el interventor señor Herráiz de Cerdán. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Curso Pre-universitario De conformidad con lo dispuesto en el «Boletín Oficial del Estado» del día 6 del actual y telegrama de la Dirección General de Enseñanza Media del 7 de Enero, queda abierta en la Secretaría de este Instituto, en las horas de oficina de los días hábiles entre el 11 y 16 del corriente, ambos inclusive, un período de matrícula por enseñanza oficial y colegiala del curso Pre-universitario. Habrán de abonar como derechos únicos de matrícula, cien pesetas y las clases darán principio el día 18 del actual mes.

Visita a Segovia del Embajador de los Estados Unidos

El señor alcalde dió cuenta de que en el próximo mes de Marzo recibirá Segovia la visita oficial del embajador en España de los Estados Unidos, mister James C. Dunn, y con tal motivo se acuerda declararle al mismo huésped de honor de la ciudad. Oportunamente concretará el programa de los actos que habrán de celebrarse y se tomarán los acuerdos complementarios.

De personal Se trataron varios asuntos de trámite relativos al personal de la Corporación y se acordó la adquisición de diversos asuntos para el mismo.

Recurso desestimado

Se desestimó el recurso de reposición interpuesto por don Miguel Rreguero y otros contra acuerdo municipal sobre construcción en la zona de Las Lastras.

Padrón de Beneficencia

Se aprobó la rectificación del Padrón de la Beneficencia Municipal para el año 1954 que recoge en sí a trescientas veintinueve familias.

De Intervención

Se aprobaron las facturas presentadas por Intervención, y terminó la sesión quedando enterada la Comisión permanente de la situación de fondos.

MULTADO CON 5.000 PTAS. POR TENER SU ESTABLECIMIENTO DESABASTECIDO DE PESCADO

Era miembro de la Junta Reguladora

Gobierno Civil. Nota.—Por tener desabastecido de pescado, su almacén, el miembro de la Junta Provincial de Precios, don Facundo Martín Madrid, ha sido sancionado por mi autoridad con la multa de 5.000 pesetas, teniendo en cuenta que la sanción impuesta ha de ser rigurosa, dada la cualidad de miembro de la expresada Junta, que le obliga más al cumplimiento inexorable del deber, por lo que mi autoridad ha de proceder con mayor dureza, puesto que el ser miembro de dicha Junta no le coloca en situación de privilegio, sino de mayor exigencia en colaborar con las normas actualmente en vigor.

Lo que se hace público para general conocimiento y debida ejemplaridad. Segovia, 8 de Enero de 1954.—El gobernador civil, Pascual Marín Pérez.

REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos y dos defunciones

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Luis Truchado Espinar, hijo de Vivente y Vicenta; María de los Reyes Barroso Ortega, hija de Justino y Delia; Andrés Ricardo Martínez García, hijo de Jesús y María de los Remedios, y Alvaro Julián Almagro Colorado, hijo de Javier y Funciela. Defunciones.—Pedro Bahón Bahón, de 90 años, y Lucía Lozano Fragua, de 60 años.

El gobernador civil clausuró la exposición de canastillas de la Sección Femenina

El salón de actos de la Sección Femenina ha sido escenario, desde hace unos días, de una interesante exposición de canastillas, en cuya confección han tomado parte las afiliadas de nuestra capital.

Por todo el acogedor salón se exhibían numerosas prendas, colocadas con gusto exquisito, y con de mimbres «vestidas» con telas alegres, apropiadas a la finalidad a que se destinaban. También el escenario del salón ha sido aprovechado para la exposición e igualmente se veía cubierto de canastillas, dando todo ello un colorido simpático al acto que se ha desarrollado allí esta mañana, para clausurar esta exposición.

SOCIEDAD FILARMONICA

Se comunica a los señores socios que el concierto suspendido el pasado día 20 de Diciembre, por enfermedad del violinista Eduardo Hernández Asiain, tendrá lugar el próximo lunes, día 11, a las siete y media de la tarde, en la suntuosa sala del Cine Las Sirenas, de acuerdo al programa anunciado en aquella fecha.

Para la entrada deberá presentarse el recibo del mes de Diciembre.

Asistió al mismo el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Marín Pérez, a quien acompañaba su distinguida esposa; el alcalde de la ciudad, señor Yraola; un representante del gobernador militar; el delegado de Sindicatos y subje provincial, señor Montoya; delegada de la Sección Femenina, señorita López Bermejo, y otras representaciones, además de un numeroso grupo de muchachas de la Sección Femenina. La regidora provincial de Prensa y Propaganda dió lectura, en primer lugar, a la labor realizada por la Regiduría de Divulgación de la Sección Femenina en Segovia y la provincia durante el pasado año, destacando con datos estadísticos las inyecciones, ropas, etcétera, entregadas. Terminó su lectura haciendo resaltar que toda esta labor ha sido posible gracias a la ayuda en especie y en metálico de la Delegación Nacional de la Sección Femenina y de la Jefatura Provincial del Movimiento.

Seguidamente, el gobernador civil pronunció unas breves palabras, felicitando a la Sección Femenina por su intensa y callada labor, declarando, finalmente, clausurada la exposición.

El domingo en la sierra

El subir a la sierra con niebla hace el efecto de comer merengues con constipado. La boca, los ojos y las orejas, se llenan de una sustancia espesa que no sabe a nada. Pero se está en la sierra.

Esto no lo comprenden bien los que leen el periódico sentados cómodamente a la lumbre o apartando en la camilla los restos de la cena. El placer de estar, en un paisaje blanco y helado, a más de diez metros; cuando la temperatura llega por debajo de los cero grados sin que nadie se moleste por ello. El deporte de subir una cuesta durante diez minutos con los esquís al hombro por el solo hecho de bajar la cuesta en cosa de segundos, sólo lo comprenden los que, domingo a domingo y día a día si es posible, se suben a lo alto de la sierra con unos bastones, unas tablas y unas ganas enormes de darse un golpe en la pista helada del «espartero».

Para informar a nuestros lectores vamos a escribir periódicamente un artículo para todos. Para los de la camilla y los del «piole». Para los del cigarro con coñac y para los del slalom gigante. Unos días hablaremos de rapell, de pruebas de fondo o del concurso de escalada. Para los otros, contaremos anécdotas deportivas, chistes serranos, o describiremos los tipos más raros y absurdos de la montaña, que son muchos. Todo depende del humor del redactor y de la actualidad deportiva del día. Todo irá saliendo en este espacio semanal.

Ello va encaminado a fomentar este deporte en Segovia, ciudad unida a la nieve por naturaleza como la mariposa a las alas, y vaya de metáfora. Ya existen en nuestra ciudad, la Delegación en Segovia de la Sociedad Deportiva Excursionista y el Club Imperio del Frente de Juventudes en su sección de Montaña, con un total de casi 150 socios. Pero es poco. Segovia por su situación y por su clima, debe ir a la cabeza de casi todas las capitales españolas. Todo es cuestión de afición y de conocimiento.

Para eso escribimos esta sección.

Para dar por una parte la debida importancia a estas competiciones en las que jóvenes segovianos toman parte y por otro lado para que todos los que aún no saben del amor y el humor de la nieve, se vayan aficionando y pasen a formar parte de estas escuadras del frío que, sin miedo a nada, suben todos los domingos al alto de Navacerrada a pasar un día entre golpe y resabón, si, pero también respirando el ambiente puro y helado de la montaña y conociendo el dulce sabor de la victoria, cuando sin tropiezo se llega hasta el final, tan lejano y difícil al principio, de la pista.

Que cuarto más cuesta la subida, más se disfruta en la bajada. Y las mujeres siempre sonrientes celebran la proeza.

TELESQUI

DE SOCIEDAD

La cena homenaje a Eduardo Hernández Asiain, ofrecida por un grupo de amigos y simpatizantes de su arte, tendrá lugar el próximo lunes, día 11, después del concierto, en la parilla del Gran Hotel Las Sirenas. La tarjeta-invitación puede recogerse en Armería El Carmen, plaza de Franco, 9.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildelfonso Moreno, Corpus, 9, y la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Para mañana, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y la de doña María de la Peña Barbero de la Serna, José Zorrilla, 45.

SONRIA, POR FAVOR

Rectificación

El doctor.—Bien; ya está usted mucho mejor de la sordera. —¿Eh? —Que ya no tiene necesidad de volver. —¿Qué dice? —Que vuelva usted mañana.

Lo mejor para la mejor clientela

PERFUMERIA VELASCO

Ultraluz

GANADOS Y AVES

SUIZA, recién parida del tercero, vend. Arturo Llorente, Cantimpalos.

PARA obtener híbridos 60 gallinas Leghorn seleccionadas, 6 gallos New Hampshire. J. Mayoral, Sangarcía.

VACA recién parida del segundo, vend. Félix de Frutos. Yanguas Eresma.

VENDO vaca recién parida del segundo, Mariano del Real. Valverde.

VENDO dos chotas pura raza, 10 y 20 días. Almuzara, 9.

SE VENDE una pareja de vacas de labor, de toda confianza. Para tratar, con Heliodoro Gómez, en Cantimpalos.

SUIZA del tercero, superior, vend. Lorenzo Palomo, Abades.

VACA recién parida del tercero, vend. Teodoro Alvaro, La Matilla.

VACA suiza, abocada al segundo, vend. Juan Rincón, La Losa.

VENDO vaca recién parida del tercero, y dos abocadas primerizas. Angel Garcimartín, en Sangarcía.

VENDO caballo entero, cinco años, talla 1,53, y burro entero, 30 meses, talla 1,50. A. Valdivieso, Cuéllar.

AGRADECERÁ la asistencia a tan piadosos actos.

Semilla evangélica

DOMINGO INFRAOCTAVA DE LA EPIFANIA

Y le hllaron en el templo

EVANGELIO DE LA MISA. (San Lucas, II, 42-52).—«Siendo ya Jesús de doce años cumplidos, fueron José y María, su Madre, a Jerusalén como lo tenían por costumbre en el tiempo de la solemnidad de la Pascua. Y acabados los días, cuando ellos regresaban, quedóse el niño Jesús en Jerusalén, sin que lo advirtiesen María y José. Ellos, persuadidos de que Jesús regresaría con alguno de los de su comitiva, anduvieron una jornada buscándole entre los parientes y conocidos. Mas, al no hallarle, retornaron a Jerusalén en busca suya. Y al cabo de tres días de haberle perdido, le hallaron en el templo conversando con los doctores de la Ley, los cuales estaban maravillados de su sabiduría y de sus respuestas. Al verle, María le dijo: ¿Por qué te has portado así con nosotros? Llenos de aflicción te hemos andado buscando. Y él respondió: ¿Cómo es que me buscábais? ¿No sabíais que yo debo emplearme en las cosas que miran al servicio de mi Padre?... Y enseñada se fué con ellos y volvió a Nazaret, donde le era obediente. Y su Madre conservaba todas esas cosas en su corazón. Jesús, entre tanto, crecía en sabiduría, en edad y en gracia delante de Dios y de los hombres».



años, y al llegar la fiesta de la Pascua fue con José y María, su Madre, al templo para presentarse al Señor, como estaba prescrito en la Ley.

Los judíos no tenían más que un templo, el de Jerusalén. Cumplido el precepto durante siete días, Jesús se quedó en la ciudad. Y María y José emprendieron el regreso, creyendo que Jesús andaría con alguno de sus parientes o amigos. Al cabo de una jornada, se dieron cuenta de que no estaba entre ellos, y volvieron a la ciudad para buscarle. A los tres días, lo vieron en el templo, sentado entre los doctores de la Ley, escuchándoles y haciéndoles preguntas.

Orígenes, comentando esta frase evangélica «y le hallaron en el templo», contesta teológicamente a las inquietudes y amarguras íntimas de aquellos que dicen desear el encuentro real, objetivo, de Dios, y no logran otra cosa que detenerse en los reflejos tenues, desvaídos, de un sentimiento religioso, en el fondo de su conciencia. También José y María, viene a decir Orígenes, buscaron a Je-

sús entre la multitud de peregrinos pasuales, en los caminos y plazas de Jerusalén, entre parientes, amigos y conocidos. Y al fin, después de tres días de búsqueda angustiosa, le encontraron en el templo. Allí estaba Jesús. Hoy el templo es la Iglesia de Cristo. El hombre de nuestro tiempo no encontrará fuera de esta Iglesia al Dios verdadero. Eso lo saben muy bien los niños de nuestras catequesis parroquiales, y lo ignoran o no quieren saberlo muchos hombres eminentes en la ciencia humana y analfabatos en catecismo. Les sucede lo que a los doctores de Israel, que conversaban con Jesús y «no le conocieron». Los humildes pastores de Belén y los Magos de Oriente, conducidos por la estrella de la fe, encontraron a Dios en Jesús, le reconocieron y adoraron, aunque apariciencias pobres parecían ocultar su divinidad.

«Y le hallaron en el templo». Hoy ese templo es la Iglesia de Cristo, aunque los ojos sin fe de los modernistas religiosos de nuestros días la contemplan, como a Jesús los pastores y los Magos del Evangelio, con deficiencias humanas en su cuerpo externo y visible, semejantes a las del establo de Belén.

Tú, lector, ¿cuántas veces has perdido a Jesús? Cuando cometes un pecado grave le pierdes. Si le buscas, como José y María o como los pastores y los Magos, indefectiblemente le hallarás. Búscalo a toda prisa. Y luego, una vez que lo hayas encontrado, no te alejes de su presencia y de su gracia. Y con Jesús habrá para tí y para tu familia, paz y bienestar.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Temperatura máxima 1º bajo cero. En la mañana de hoy Temperatura mínima: 4,6º bajo cero.

AUTO-TRENES
"Pegaso Diesel"
Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

Servicio perfecto Garantía
ELECTRICIDAD-RADIO
G. Moreno Crespo
Ildelfonso Rodríguez, 5

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

PERDIDAS TENCAS de cría, vende, en Sanchonino, Patricio Mateo.

AVICULTORES, ganaderos: Harina pescado máximo proteínas, harina huesos, alfalfa, conchilla, maíz amarillo, habas, avena. Viuda de José Fernández, Daoiz, 23, teléfono 1304. Segovia.

VENDO o cambio carro vacas seminuevo, por otro de machos, Braulio Bernabé, Escarabajosa Cabezas.

AVICULTORES: Obtendréis más huevos mezclando en el pienso «Polvos Ponedores Galliniso». Pedid folletos, Hijos Abel González, Valladolid.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, Facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

MAQUINARIA para trabajar madera. Motores eléctricos. Jesús Hortajo, Segovia.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS CAUDAL, ELEGANCIA, PRECISION
RELOJES CAMA
APARTADO, 385-MADRID
PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

VENTAS SE VENDE casa dos pisos, uno desahogado. Calle del Pozo, núm. 2. Informes: Iglesia, 5.

Cartelera de Espectáculos

CINE Cervantes
DOMINGO
A las 4,30, 7,30 y 11 noche
Sensacional programa
Solo el valiente
Por Gregory Peck y Bárbara Payton
Cercado por el odio de sus hombres y el furor de los indios implacables
Próximo estreno:
FORT TI
En relieve y tecnicolor
Actual éxito del Cine Avenida de Madrid
ULTRALAS

CINE Juan Bravo
DOMINGO, 10
A las 4,30, 7,30 y 11
Orson Welles y Margaret Lockwood, en
El enigma de Manderson
¡Misterio! ¡Intriga! ¡Pasión!
Autorizada mayores
Lunes, último día
VACES

CINE VICTORIA
DOMINGO
A las 4, 7,15 y 10,45
Excepcional programa doble
ENCUBRIDORA
Por Marlene Dietrich, Mel Ferrer y Arthur Kennedy
Tecnicolor
Estreno en España de
La pasión de su vida
Gran creación dramática del genial actor Edward G. Robinson y la bellísima Peggy Cummings
ULTRALAS

Cine Las Sirenas
ULTIMO DIA
Domingo, a las 4,30 y 7,30
Arturo de CORDOVA - Irasema DILIAN
Paraíso robado
Un drama que entusiasma al público por la pasión que lo originó
Próximo estreno
Matrimonio de Estado
Tecnicolor.
Por Stewart Granjer.
Próxima reposición:
Los hijos de los mosqueteros
Tecnicolor. Por Cornell Wilde y Maureen O'Hara
ULTRALAS

SANTORAL. TABLA DE VIGILIAS. AGENDA DE LA SECCION FEMENINA

PERDIDAS BILLETERO, Cine Cervantes. Gratificarán devolución, Cronista Lecea, 6, segundo.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS SIRVIENTA, 30 a 40 años, bien retribuida. Callejón Gascos, 2. Horas, 1 a 3, 7 a 9.

TRABAJO NECESITO chico soltero para ordeñar. Arcadio Arribas, Revenga.

NECESITO muchacho labranza, sabiendo obligación. Tratar: Narciso Postigo, Cantimpalos.

VARIOS ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente núm. 143.480, por «Procedimiento para fabricar refuerzos para el calzado». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

Información Local

El Imperial, de Madrid, jugará mañana en El Peñascal

El Imperial, rival de la Segoviana, mañana en El Peñascal, comenzó bien la Liga, contando con un equipo juvenil y entusiasta, que reunía grandes cualidades en su conjunto, siendo una de ellas, acaso la más saliente, la velocidad. Pero estas características parece que las ha perdido en parte. En el campo del Gas venció ampliamente a la Gimnástica, el 20 de Septiembre último, por un solo tanto de diferencia, en un emocionante encuentro que lo mismo pudo inclinarse al lado de los segovianos. Desde entonces a acá parece que al conjunto madrileño le han variado bastante las cosas.

Lo que es de esperar por toda la afición es que mañana los locales sepan sacar a relucir los valores que precisen para vencer al Imperial, y dejar bien sentado que, si en el partido de la primera vuelta se perdió por un sólo tanto y estuvo a punto de empatarse, o quizá ganar, ahora se le puede vencer con toda justicia. Pero lo que se precisa para ello es no olvidar la lección del Parque Móvil. Se tenía deseos de victoria para desquitarse de aquella derrota de la primera vuelta. Se salió con el pensamiento de ganar. Pero el Parque se llevó un valioso punto. La lección no es para desmoralizar, sino sólo para eso, para servir «de lección».

de circunstancias que jugó en Leganés, parece ser que no funcionó mal, es de esperar que mañana pueda respirar tranquila la afición. Que bien se lo merece.

El encuentro comenzará a las cuatro menos cuarto de la tarde. Y como hasta el presente desconocemos la alineación gimnástica, que es un tanto problemática debido a las lesiones, optamos por no adelantar ninguna probable.

Nuestra quiniela

De nuevo las quinielas. Y otra vez ese suspirar por los catorce resultados. Hemos tenido una breve pausa que nos ha servido de descanso y de sedante para los nervios, pero no ha durado mucho. Otra vez las quinielas. Vuelta a empezar. Y lo que nosotros queremos es empezar... con la suerte en la mano. Y "por si acaso", hemos rellenado el boletín así:

PRIMERA DIVISION

Osasuna-Real Madrid.....	2
Atlético de Bilbao-Valencia.....	1
Santander-Celta.....	1
Oviedo-Gijón.....	1
Coruña-Valladolid.....	1
Sevilla-Real Jaén.....	1
Barcelona-Real Sociedad.....	1
Atlético de Madrid-Español.....	1

SEGUNDA DIVISION

Linense-Las Palmas.....	X
Málaga-Mestalla.....	1
Atlético Tetuán-España Tanager	1
Murcia-Granada.....	1
Hércules-Badajoz.....	1
Albacano-Castellón.....	1

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 4.30, 7.30 y 11, la película «El enigma de Manderson» (3).
Cine Cervantes.—A las 4.30, 7.30 y 11, la película «Solo el valiente» (2).
Cine Victoria.—A las 7.15 y 10.45, programa doble, con las películas «Encubridora» (3) y «La pasión de su vida» (S. C.).
Cine Las Sirenas.—A las 4.30, y 7.30, la película «Paraíso robado» (3).

Suscripción pro campaña de Navidad de los pobres

Suma anterior, 186.978,16 pesetas.
Don Darío Barroso, 15 pesetas.
Confitería Bausa, 50.
Bar La Suiza, 50.
Don Alejo Aznar, 50.
Don Victoriano González, 25.
Don Mariano García de Andrés, 25.
Don Fausto Antona, 15.
Vecinos de Arnuña, 146.
Don Gerardo Ronco, 15.
Ayuntamiento de Gallegos, 100.
Ayuntamiento de San Ildefonso, 250.

Junta Provincial de Fomento Pecuuario, 250.
Personal de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, 333,85.
Don Javier Arias Rodríguez, 25.
Don Ildefonso Moreno, 250.
Don Félix Gil Rubio, 15.
Ayuntamiento de Cozuelos de Fuentidueña, 50.

Personal de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, 453,70.
Personal de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad y Obra Sindical 18 de Julio, 297,30.
Doña María Concepción Hernández Giménez, 10.

Director provincial y personal del Instituto Nacional de Previsión, 1.025.
Ayuntamiento de Losana de Piñón, 25.
Don Julián Rincón Gil, 10.
Don Vicente García Patiño, 150.
Ayuntamiento de Collado Hermoso, 50.

Idem de Arnuña, 200.
Idem de Añe, 190.
Idem de Pinilla Ambroz, 25.
Idem de Navas de Oro, 500.
Idem de San Cristóbal de la Vega, 50.
Idem de Sauquillo de Cabezas, 100.

Secretario de Sauquillo de Cabezas, 10.
Suma y sigue, 191.649,07 pesetas.
A deducir los siguientes ingresos, indebidos, publicados en la lista fecha 14 de Diciembre último: Del

Ayuntamiento de Pinilla Ambroz, 292 pesetas, y del de Añe, 470 pesetas, en total, 762.
Suma y sigue, 190.887,07 pesetas.
Continúa abierta la suscripción.

PROXIMA INAUGURACION DE LA ACADEMIA DE CULTURA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

En la segunda quincena del presente mes, será inaugurada la Academia de Cultura del Frente de Juventudes, a la que podrán asistir todos los menores de 21 años que lo deseen previa inscripción en la Delegación Provincial, Conde Ceste, 2, hasta el día 16 de los corrientes.

El principal fin que se persigue con esta Academia es el de que los muchachos que dejan la escuela para trabajar, puedan seguir recibiendo enseñanza a horas compatibles con su trabajo. Por ello las clases serán de siete y media a nueve y media de la noche y versarán sobre geografía e historia, gramática y ortografía, aritmética y problemas, geometría y religión.

Estas clases serán completamente gratuitas así como los libros de texto, que serán prestados para todo el curso.

LAS CONGREGACIONES MARIANAS REPRESENTARAN MAÑANA «EL GRAN CARDENAL»

Mañana, en el teatro del Seminario Conciliar, el Cuadro Artístico de las Congregaciones Marianas pondrá en escena el drama en tres actos de don José María Peinán, «El Gran Cardenal».

El acto comenzará a las siete de la tarde, verificándose la entrada a la sala por la calle del Saúco.

REPRESENTANTE

ramo ferretería de fundición. INDUSTRIAL LONSO. Apartado 336. GIJON.

Reunión de la Junta Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales

Precios máximos que han de regir durante la semana del 10 al 16

Existen en la Cooperativa de San Frutos, para todo el público, garbanzos de cochura a 5,15 pts. el kilo

Bajo la presidencia del gobernador civil se reunió ayer, a las siete de la tarde, la Junta de Precios y Márgenes Comerciales. Se leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

A continuación se leyó una circular de la Comisaría General de Abastos en que se ordena se fijen los márgenes comerciales en todos los artículos en que la Junta interviene, a fin de que la función inspectora se realice con conocimiento y eficacia.

Después se pasó a estudiar los precios que han de regir durante los días 10 al 16 del presente mes.

Informa el presidente de la Comisión de carnes y pescados y se acuerda que en el primer artículo citado continúen los mismos precios durante todo el mes y el margen comercial sea para el ganado vacuno, cerda y lechal, el 15 por 100, y en el lanar, el 12,50 por 100.

En pescados se autoriza la subida de las breças y sable en 0,50; los calamares, una peseta, y se bajan las sardinas a 0,50, continuando las demás especies a los precios anteriores. Los márgenes comerciales para el pescado serán: para el mayorista, un 6 por 100, y para el minorista, un 20 por 100 para todas las especies no superior a cuatro pesetas, y el 15 por 100 desde 4,01 hasta nueve, y el 10 por 100 desde nueve pesetas con un céntimo en adelante.

Se hace saber a todos los industriales pescaderos que están obligados a tener las listas de precios en sus establecimientos, pues en caso contrario serán sancionados.

No habiendo estado bien abastecido algún almacén y al mismo tiempo haber infringido el precio acordado por la Junta, en una de las especies, el gobernador civil dice que estudiará con todo detalle y, si procede, será sancionado el industrial que haya obrado de esta forma.

La Comisión de frutas y productos hortícolas propone la baja de la naranja «navel» y mandarina en 0,10, la corriente en 0,15 y los plátanos en 0,50.

Con el fin de fijar los márgenes comerciales de los detallistas de frutas se hacen dos grupos: Primero, melocotón, abaricoque, ciruela, guindas, paraguayas, cerezas, uvas, manzanas, chirimoyas, peras, higos verdes, plátanos, fresa y fresón, fijándose el 30 por 100. Segundo, perillo, melones, sandías, naranjas, granadas, membrillos, limones, nísperos, castañas, nueces, higos secos y aceituna, que será el 20 por 100.

Para toda clase de verduras el margen comercial será el del 25 por 100. Tanto los industriales como los demás vocales que integran la Junta acuerdan que los márgenes fijados tengan la validez de un año.

En ultramarinos continuarán los mismos precios y se hace saber al público en general que en la Cooperativa de San Frutos, como puesto regulador, existe una partida de garbanzos de cochura al precio de 5,15 pesetas kilo, pudiendo ser adquiridos lo mismo por los asociados que por los que no lo son.

Los precios que regirán para la semana entrante son los siguientes:

FRUTAS

(Precio venta al público)

Manzana 1.ª, 5,50 pesetas kilo; manzana 2.ª, 4,25; manzana 3.ª, 2,50; manzana asturiana, 2,25; peras Roma 1.ª, 5,00; peras Roma 2.ª, 3,75; naranja navel, 2,80; naranja mandarina, 3,10; naranja corriente, 2,40; granadas, 2,00; chirimoyas, 8; castañas, 3,75; melones de Levante, 4,00; membrillo, 2,50; limones 1.ª, 6,70; higos secos «cuello dama», 6,50; higos secos «granillo», 5,25; nueces, 9,50; plátanos, 9,50.

VERDURAS

Acelgas, 2,00; espinacas, 3,50; repollos, 1,20; berza, 1,00; zanahoria fina, 3,00; nabos finos de mesa, 2,00; coliflor descargada, 3,00; cardo, 3,00; cebollas, 1,25; escarola, 3,00; remolacha, 3,00; lombarda, 2,00; patatas, 1,70.

PESCADOS

Agujas, 4,25; atún, 12,00; bacalao, 5,75; besugos, 8,50; bogas, 3,75; boquerones, 5,50; breças, 12,00; caballo o verdel, 5,00; calamares, 15,00; cinta o sable, 5,00; congrio abierto, 15,00; congrio cerrado, 10,00; congrio cabeza, 10,00; chicharro, 3,50; chirlas, 5,00; gallos 12,00; merluza, 25,00; pancho, 5,00; pescadilla gorda de más de kilo, 15,00; pescadilla terciada de 400 gramos a un kilo, 13,50; pescadilla ración hasta 400 gramos, 10,00; pescadilla con tripa, 7,00; sardinas, 6,50; sardinillas, 5,00; sardinas alachas, 5,00; bertorellas, 6,50; voladores, 5,50; palometa, 6.

CARNES

Vacuno.—Carne de 1.ª, 27,00; de 2.ª, 19,00; de 3.ª, 10,50.

Lanar menor.—Pierna y chuletas, 22,00; paletilla, falda y pescuezo, 20,00; lechal, clase única, 28,00.

Lanar mayor.—Pierna y chuleta, 17,00; paletilla, falda y pescuezo, 15,00.

Ternera.—Carne de 1.ª, 37,00; de 2.ª, 26,00; de 3.ª, 20,00; huesos de vaca, 2,00; de ternera, 1,00.

Cerdo.—Lomo limpio, 40; solomillo, 30; magro, 30; chuletillas, 30; riñones, 20; sesos, 3; lergua, 20; salchichas, 28; morcillas, 14; tocino fresco, 17,00; manteca fresca, 16,00; costillas con su carne, 20,00; costillas descarnadas, 10,00; espinazo, 10,00; pies y codillos con carne, 14,00; pies y codillos descarnados, 10,00; pestorejo, 17,00; cabeza entera y en redondo, 14,00.

ULTRAMARINOS

Alubias blancas gallegas, calidad normal y buena, 8,70; alubias blancas de León y La Bañeza, 11,50; alubias pintas de León y La Bañeza, 7,75; arroz, clase O, 8,00; sopa de fideos y menuda, 10,00; garbanzos, 6,25.

SEGOVIA RELIGIOSA

Retiro espiritual para las jóvenes

Se pone en conocimiento de todas las jóvenes de Segovia que mañana, segundo domingo de mes, correspondiente a celebrar el retiro espiritual en la capilla de las Madres Reparadoras. El acto de la mañana será de doce a una y el de la tarde de cinco a seis.

En los Padres Misioneros Además de las misas de costumbre, de siete y once, se tendrán también misas a las doce y a la una.

Por la tarde, a las siete, la Archicofradía del Corazón de María tendrá sus cultos mensuales.

En el Seminario

Mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las seis menos cuarto, canto de vísperas y exposición del Santísimo.

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS

¡claro que sí!

Estos premios pueden ser suyos el día 15 si compra antes de esa fecha en Almacenes La Dalia.

- 1.º UN DORMITORIO, de 6.200 pesetas.
- 2.º Una hechura de traje o abrigo, para caballero, confeccionado por el nuevo cortador de la Casa CUEVAS, de MADRID.
- 3.º Una estupenda manta, dos caras, matrimonio.
- 4.º Una caja de medias de cristal.
- 5.º Una colcha para cama de matrimonio.
- 6.º Una mantelería, gran tamaño.
- 7.º Una camisa popelín, para caballero.
- 8.º Un pañuelo gusa natural, para señora o señorita.
- 9.º Un pañuelo-bufanda, para caballero.
- 10.º Tres delantales y seis paños-cocina, semihilo.
- 11.º Seis corbatas caballero.
- 12.º Una caja de calcetines para caballero.
- 13.º Un par de guantes, señora o caballero.

Por cada 10 ptas. de compra regalamos un número

Almacenes LA DALIA

NOTA.—El dormitorio está expuesto en Muebles «La Unión». Los doce premios restantes, en «La Dalia».

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 8.—Premiado con 50 pesetas, número 482. Premiadados con 5 pesetas, los terminados en 82.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

M. HERRERO MARTIN
Especialista en niños Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral., B
Teléfono 1841 Segovia

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo Rayos X
Consulta diaria
San Francisco, 36, 2.º Segovia
Teléfono 1324

DR. ESCUDERO VALVERDE
Nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18.

JOSE MARIA VINUESA
Odontólogo. Rayos X
Consulta diaria de 11 a 2 y de 5 a 7
Corpus, 7. Teléfono 1439

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general y del simpático, Huesos. Articulaciones
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 3
Segovia Roble, 1 Tel. 1381

JESUS H. CANO
Médico oculista
Ex Interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia

ALBERTO MADRIGAL CALDERON
Cirugía general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 1584

DR. F. PEREZ GALLARDO
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
Especialista de niños Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Plaza de San Martín, 4.—Tel. 1664

N. ALCALAYA OVEJERO
Médico dentista
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2
(Edificio Banco Castellano)
Segovia, Teléfono 2099

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo Rayos X
Horas de consulta: De 12 a 2
Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6
San Francisco, 11, Segovia

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049, Domicilio 1302

Complemento de su hogar...
UN BUEN MOBILIARIO
¿Dónde? Solo en
FRANCISCO-ROMAN LOPEZ

Comedores, dormitorios, cuartos de estar, etc.
Juan Bravo, 20 SEGOVIA

VENCEDOR ABSOLUTO

RECEPTOR MARCONI

AL PRESTIGIO DEL NOMBRE RESPONDE LA CALIDAD DEL PRODUCTO

Venta exclusiva:
Corpus, 7 CASA SOLERA T.º 14-66

PHILIPS

Todo el Mundo PARA TODO EL MUNDO

BE 231 U 1.799,80 PTS

BE 431 A/O1 2.947 - PTS

BE 331 A 2.473,60 PTS

BE 531 A 3.499,60 PTS

BE 631 A 5.241,45 PTS

EL PROGRAMA PHILIPS RADIO 1954 COMPRENDE HASTA 13 MODERNISIMOS MODELOS ENTRE SUS DISTINTAS SERIES



Agricultura y Ganadería

PREDOMINO LA DESORIENTACION EN EL MERCADO DEL JUEVES EN SEGOVIA

Hubo firmeza en la oferta y la demanda no pagó a más de 19 duros fanega de cebada

Circuló insistentemente el rumor de una segunda baja en dicho grano importado y de ella no se tiene conocimiento en los organismos oficiales de la capital

Estamos ya de vuelta de las fiestas de Navidad que, en cierto modo, paralizaron la actividad mercantil de los mercados semanales de la capital celebrados a partir de la última decena de Diciembre hasta los finales de la primera del actual mes, período que ha transcurrido en calma absoluta a pesar de no haber dejado de estar bastante animados los dos o tres en el comprendidos.

Se esperaba que durante dicho período se operaría un cambio en el negocio de compra-venta de cebada que acabaría con la atonía en el producido a partir de Octubre, por considerar que había tiempo más que suficiente para que cesase la climatología otoñal que tan poderosamente contribuía a la abundancia de pastos—factor éste de gran influencia en las cotizaciones de los piensos para reses no estabuladas durante el día—y también para que fueran consumidas en gran parte las remesas de cebada importada que venía abasteciendo a las grandes industrias que hacen buen consumo de este cereal si que también a las granjas avícolas que cuentan sus ponedoras por millares.

El cambio en el tiempo se ha producido efectivamente pero sin mayores alcances hasta el momento que el de haber cubierto la superficie de pastos de ne muy gruesa capa de nieve y aun esto muy parcialmente, pues sitios hay en la provincia donde apenas si vieron nevar unos minutos. Lo peor para la hierba ha sido el hielo, ya que las temperaturas bajo cero de varios días han dado buena cuenta de ese baratísimo alimento.

Pero si aun con esa pérdida se apresuran los ganaderos de aquí a adquirir granos de pienso. Su actividad el jueves en Segovia se redujo a tantear nada más y como se encontraron con la huésped de una gran firmeza de la demanda—buena señal de que no se necesitan las pesetas—los convenios efectuados podrían relacionarse en un papel de las dimensiones de un conefetti, o poco más.

Y de los demás compradores, ni una palabra. De otras regiones no hay demanda alguna y tampoco apetitan las

provincias limítrofes a la nuestra, entre ellas Madrid, gran consumidora tantas y tantas veces. Se comprende que no ha parado la importación o bien que la que hubo fué muy abundante, pues de otra forma no se explica que granjeros e industriales cereveros se tapen el oído en cuanto oyen pedir cien pesetas por la fanega del grano nacional por el que se desviven y pagaron varios duros más cuando no se hablaba todavía de barcos llegados a puertos españoles con dicho cereal. De ahí que las escasas operaciones realizadas el jueves lo fueron entre paisanos y al precio de diecinueve duros. En algarrobas y yerres—más solicitados que ningún otro pienso—se hizo algo a cuarenta y cua-

renta y dos duros fanega, respectivamente.

En lo que se gastó mucho tiempo fué en comentar los rumores que circularon insistentemente sobre la baja de uno o dos reales en el kilo de cebada de importación, rumor que el repórter conocía antes de la celebración del mercado y que no sabemos qué fundamento puede tener, por cuanto se carece de información oficial a dicho respecto en los organismos de la capital llamados a saber de estas cosas antes que nadie, pero los más agudos perspicaces atribuyen la abstención de los compradores en grande a dichos huecos anuncios de una segunda baja en la cebada traída de fuera de la península.

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

La evolución meteorológica es la conveniente

También en zonas extremeñas estaba el ganado despuntando las siembras

En Jaén «ni los más ancianos recuerdan» campos tan hermosos en esta época

¿Quieren más los labradores?—preguntábamos en nuestra crónica de la semana anterior—. Y nos contestábamos a nosotros mismos: "Si, quisieran—quisiéramos todos porque a todos interesa—, que no se nos marche el invierno sin nevadas copiosas". Y ya anda la invernada ensayando la precipitación de esa categoría en las tierras llanas, mientras se despaacha a placer en los sistemas montañosos del Norte, y con menos intensidad en las cordilleras centrales.

Sería magnífico que el suelo, esponjado, resquebrajado por las heladas, que han sido ya de padre y muy señor mío en la altiplanicie, encajara un espeso «manto de armiño» para que diese su merecido a las larvas de

las plagas agrícolas que debían sentirse como en su paraíso con la suavidad de la tierra y las temperaturas templadas de que han disfrutado.

El frío está llegando también a las regiones meridionales, alcanzadas por el ulular del cierzo que se desuelga desde la fértil Tierra de Campos y desde las llanuras abulenses y segovianas tras aumentar el grado de su frigididad al deslizarse sobre las cumbres nevadas del Guadarrama y de Gredos. Buena falta hace que los «suristas» viriten bajo la influencia del cierzo, aunque no conviene que éste sea extremoso en sus rigores, porque pendiente está todavía de los árboles la mayor parte de la cosecha de aceituna, fruto que podría resultar perjudicado si la columna termométrica bucea demasiado hondo en los abismos del bajo cero. Parece ser que hasta el momento, ni en las regiones meridionales, ni en las del centro y nordeste, productoras también de oleo, se aprecian contratiempos en la oliva, como tampoco en los naranjales levantinos. Así vamos bien.

Decíamos que a los «suristas», y aun a los extremeños, les conviene la mentarse del frío, porque sus campos, verdadera bendición del cielo, seguían creciendo «desalentadamente», hasta el punto de que en bastantes comarcas de Extremadura, y especialmente en la Tierra de Barros, se hacía necesario echar el ganado a los sembrados para que gososamente los despuntasen. Y en Jaén, tanto los cultivos de cereales como los de leguminosas se encuentran tan adelantados y frondosos que, «según los más viejos del lugar», no se recuer-

Ganadería, pastos, ferias y mercados

Estabulaciones momentáneas en las provincias cantábricas

Se está poniendo fin a la campaña de montanera, con lo que llegamos a un momento crítico para las cotizaciones

En las demás especies el síntoma predominante es de flojedad por lo que se refiere a precios

Suponemos que los expertos y famosos ganaderos del Norte no habrán sido cogidos de improviso por las densas nevadas que han empezado a interrumpir el tránsito por carretera, y aun el tráfico ferroviario en alguna de sus líneas. Quiere esto decir que la estabulación del ganado será de rigor en algunas importantes comarcas, como la de Reinosa, y que está contingencia no habrá encontrado heniles y pajares vacíos. La lección de la invernada anterior fué dura... Bastará recordar el recurso de utilizar nada menos que la hoja de maíz de los colchones para mantener en pie a las reses.

Este año hubo cortes de heno hasta casi tocar con la mano la pelambra del invierno, y aun éste se proporcionó el placer de poner sus plantas sobre lozana vegetación pratense.

Por las tierras centrales es otra cosa. En realidad, lo normal, o sea que aunque las zonas de pastoreo se hallen bien empastadas, los brotes los siega el cierzo, a menos que aquellos prosperen en parajes solanos y abri-

gados o les cubra el manto protector de las frondas de las especies de hoja perenne. Por lo demás, los rebaños castellanos y aragoneses siguen saliendo al campo, que esto de por sí es siempre bueno.

De la vertiente meridional de la Carpetana, hacia el sur, el panorama cambia, a mejor. Sobre todo, a partir de Alucía. Los pastos estaban tan altos que hasta ahora el coletazo del tiempo no les hace mella, ni siquiera a esa hermosura de recenales que triscan sobre blandas alfombras verdes. En Extremadura, la abundancia de hierba declina en la parte de La Serena, pero queda todavía buena defensa. La menos favorecida entre todas las provincias de Andalucía es Jaén, pero «el ganado tiene mucho para comer en el campo, por lo que la cabaña provincial marcha ahora sobre ruedas».

REFERENCIA MERCANTIL

Pese a que se han sucedido sin transición las buenas semanas para el censo pecuario, y pese también a las perspectivas a que nos hemos referido, es lo cierto que no se manifiestan reacciones en los precios del ganado en punto de producción. La demanda ha exteriorizado un movimiento de contracción, pero no ha repercutido todavía en las cotizaciones. Ese movimiento lo ha tenido clara expresión en Villarrobledo, estimulados los oferentes de ganado por las relativamente abundantes disponibilidades de hierba para sus animales.

También allá por la montaña flaquearon las cotizaciones del ganado vacuno de producción. Torrelavega registró baja. Los mejores ejemplares se cotizaron a 10-11.000 pesetas,

y las vacas de tipo corriente, de seis mil a nueve mil.

Cosa destacable es el salto hacia arriba que dieron en Estella las cotizaciones de los lechones, que desde 75-100 pesetas hace unas semanas han pasado a 225-375, según clase y tamaño. ¿Circunstancia? Bueno; pero sintomático.

En Tortosa, en cambio, el lanar y el caprino han estado en baja, oscilando sus precios entre 300 y 450 pesetas unidad; bueyes, de 6 a 8.000; mulas, de 7 a 15.000, y cerdos cebados, a 14-17 pesetas kilo.

Alcázar de San Juan comunica precios de ocho pesetas para ovejas; de 14 a 15 para el cerdo cebado, todo por kilo al vivo. Quedó en libertad de precios el lechal, que se cotiza, encabritado, a 21,50-22,00, y a 27-28 su carne en tablajería.

El mercado porcino cebado en las zonas bellotas acaba de entrar en una fase crítica por haber terminado, o estar finalizando, la montanera, en cuyo momento quedan disponibles para el mercado un número extraordinario de ejemplares, que conviene echar rápidamente fuera para evitarse el consumo de piensos. Parece ser que en Extremadura oscilan los precios entre 140-160 pesetas arroba para los negros, y entre 150 y 170 los colorados, que son las cotizaciones que rigen en el matadero de Mérida. Los cebones procedentes también de montanera, en la comarca de Ciudad Rodrigo, oscilan entre 145 y 165 pesetas arroba, según peso, a partir de los 110 kilos, y entre 150 y 155 en tierras de Peñarroya, en tanto la industria chacinera de Jabugo (Huelva) no paga a más de 17-17,50 pesetas kilo, al canal.

Descenso en los precios del queso manchego

Gran abundancia de género

Indicábamos en un comentario anterior que teníamos a la vista la baja de precios en el queso manchego debido a que se estaba produciendo un considerable aumento en las ofertas de dicho producto. Esto era la consecuencia inmediata de la buena alimentación de las ovejas a base de pastos.

Coincidiendo con el cambio de tiempo hacia un invierno riguroso, se había intensificado considerablemente la paridera lanar, como lo demuestra el hecho de que se multiplican, desde numerosos pueblos las ofertas de quesos al mercado comprador. Se cuenta, no obstante, con que habrá rebaños que lleven la nacencia de corderos hasta el mes de Marzo inclusive, lo que confirma las impresiones que tenemos comunicadas en el sentido de que la proliferación ovina viene desarrollándose con lentitud.

Pero a lo que íbamos. Aquel nuestro pronóstico sobre tendencia de los precios a la baja está confirmado. En

vísperas de Año Nuevo hicieron pesadas de queso a 23 pesetas kilo, de lo que se arropió rápidamente los compradores porque enseguida se produjo una verdadera saturación de mercancía, en tanto sigue incrementándose la incorporación de reses a la producción de jugo lácteo. Pudiera ocurrir, y ello sería natural, que con los intensos fríos que han saltado de súbito se redujera un tanto el rendimiento de las productoras, pero en todo caso el buen estado sanitario de las mismas, así como de los pastos, permiten esperar que la pausa, de haberla, será breve, y que la deflación de los precios del queso continuará acusándose.

Vamos a exponer gráficamente la marcha del mercado quesero durante la campaña pasada, y el estado de la que se halla en curso:

En Octubre de 1952 empezó la fabricación de queso a 25 pesetas y llegamos a Diciembre del mismo año saturados de género, que a fin de año se pesó a 18 pesetas. El día de San Antón de 1953 se cotizaba a 15 con clara tendencia a la baja pero la sequía que ya en el mes final de dicho año empezó a agudizarse, hizo que dicho artículo subiera rápidamente, a 17, 19 y 21 pesetas a que se izó en la primera decena de Marzo, manteniéndose así poco más o menos, hasta el final de la temporada.

En la actual la flagelación se inició a mediados de Noviembre, habiendo oscilado las cotizaciones entre 25 y 26 pesetas hasta caer a las 23 a que hemos hecho referencia al principio. Esperemos a ver cómo evoluciona este invierno riguroso, pues de la duración de las bajas temperaturas dependerá el inmediato futuro del mercado quesero.

Mientras en unas zonas de La Mancha se expiden muchos foudres, en otras el mercado continúa acusando paralización

Las transacciones se realizan por debajo de los precios oficiales

En circular de la Junta Sindical Regional vitivinícola se trata de someter las cotizaciones a la legislación vigente

En realidad muy poco podemos añadir a lo que señalábamos en anteriores crónicas acerca de la situación del mercado vitícola manchego, regulador del de las demás regiones productoras.

Volvemos a decir que Alcázar de San Juan, Herencia y Quero, siguen reflejando paralización total. Ni se compra ni se exporta. Teóricamente rige el precio oficial de 12,50 pesetas grado y hectolitro. A 10,25 comprarían los exportadores algunas partidas de buena calidad y grado; y a 8,50 se generalizaría el negocio pero a costa de provocar una situación de ruina para los que vendieran a este último precio obligados por las circunstancias.

El reverso de la medalla lo encontramos, por ejemplo, en Tomelloso, Criptana, Socuellamos y Villacañas, donde se aprecia un constante movimiento de foudres.

En la estación de la primera de dichas localidades fueron despachados en los días 30 y 31 de Diciembre unos 35 de aquellos. Parece ser que las correspondientes operaciones oscilaron alrededor de 9,50 grado y hectolitro, real arriba, real abajo.

¿A qué se esto debido? Probablemente a que el vino en cuestión corresponde a uva que no se pagó al precio «obligatorio», o sea al fijado en su día de manera oficial. O en todo caso a que el vino se está pagando, o se está cediendo a un índice más bajo del representado por el de elaboración.

Parece ser que se trata decididamente de poner coto a estas aparentes irregularidades, y para ello ha sido publicada por la Junta Sindical una circular con normas sobre los precios y condiciones de los contratos de uva, de maquila y los de los vinos con ella elaborados.

Quedan así las cosas en La Mancha, poco claras como se ha podido colegir de todo lo anteriormente expuesto y trasladados a Mora de Toledo, donde veremos que la inmovilización de vinos se lleva a gran ritmo, lo que de momento representa el deseado alivio para los viticultores.

Cotización en Cataluña

Reus ((Tarragona).—En la actual semana las cotizaciones registradas han sido las siguientes: Vinos blancos; Conca, a 9,50; Campo de Urgel, a 10; Rivera Ebro, a 10,50; Gandesa, a 12; Marcha, a 9; Valls y Vendrell, a 10. Tintos; Conca, a 9; Mancha, a 12; Valls Vendrell y Campo, a 9,50; Rivera Ebro, a 10,50; Gandesa, a 11; Urgel, a 10; Aragón, a 10,50, todo por grado y hectolitro.

Tendencia alcista en los mercados de Valls y Figueras

Valls, 8.—El tiempo, rigurosamente frío, ha restado la animación acostumbrada al mercado semanal de ganado.

La tendencia fué alcista, del orden de las dos y tres pesetas por kilogramo.

Figueras, 8.—Las bajas temperaturas han contribuido a la desanimación de los mercados. En el de volateria, la tendencia de precios ha sido de alza; los huevos han subido una peseta por docena, y 30 las gallinas. En el de ganado, los cerdos de recría han aumentado unas 50 pesetas y los lechones otras tantas.

NITRAMONCAL LINZ

20,5 % de nitrógeno: (mitad de forma amoniacal y mitad en forma nítrica)

Excelente abono de cobertura PIDALO a su proveedor habitual

IMPORTADOR: RICARDO MEDEN y Cia., S. A. Hermosilla, 30. Tel. 56 06 04. MADRID

MODIFICACIONES EN TREINTA Y TRES UN TERREMOTO Reglamentaciones de Trabajo produce alarma en GRANADA Y MALAGA

▲ Obligación de construir albergues adecuados para ganado lanar en determinadas provincias y explotaciones

Aprobado el nuevo reglamento de pastos, hierbas y rastrojeras

La cuota de Seguros Sociales Obligatorios, modificada

En Motril se rompieron los cristales y se desprendieron materiales de construcción

Un empleado resultó herido

Madrid, 9.—En el ministerio de Información y Turismo, se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Recurso de agravios.
Acuerdo por el que se imponen sanciones, por infracción de las disposiciones de tasas, al Instituto Rofersa de Farmacología, S. A.; a la Sociedad Española de Comercio Interior y

¿Romperá Turquía sus relaciones con EGIPTO?

Angora, 8.—El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea turca, Firuz Kesim, ha declarado que, en su opinión, deben romperse las relaciones diplomáticas con Egipto en represalia por la expulsión del embajador turco de El Cairo. La Asamblea celebrará un debate general sobre la cuestión, pedido por la oposición.—Efe.

▲ Otros acuerdos del Consejo de Ministros celebrado ayer

a Industrias Modernas Alimenticias, S. A.
Expedientes de trámite.

LA SITUACION POLITICA Y DE ORDEN PUBLICO EN MARRUECOS

Asuntos Exteriores.—Informe sobre la situación política y de orden público en la zona francesa de protección de Marruecos.

Decreto por el que se designa embajador de Tegucigalpa, al ministro plenipotenciario don Luis Beltrán y González.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes, a efectos de su ratificación, el convenio consular hispano-salvadorense de 6 de Noviembre último.

Informe al Consejo sobre el decreto del Gobierno argentino, que concede plena validez a los títulos del Bachillerato español en las Universidades argentinas.

Justicia.—Combinación judicial.

Expediente por el que se aprueba la revisión general de precios de las obras de construcción de la nueva prisión de partido, de Ceuta.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Ejército.—Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada, al coronel de Infantería don Juan Morales Jiménez.

Marina.—Convalidación de inversiones.

Franquicias arancelarias.

Hacienda.—Datos sobre ingresos y pagos durante el año 1953.

Expedientes de trámite.

Gobernación.—Decreto por el que se autoriza la segregación del término municipal de Curtis del partido judicial de Arzúa, para su agregación al de Betanzos (La Coruña).

Decreto por el que se declara de urgencia, a efectos de la ley de 7 de Octubre de 1939, las obras de ejecución de un mercado y un grupo escolar en Puertollano (Ciudad Real).

Expediente por el que se aprueba el cambio de denominación del Municipio de Olmeda de la Cebolla, por el de Olmeda de las Fuentes (Madrid).

Expedientes de obras para la reconstrucción de edificios del Estado y pueblos adoptados, de nacionalidad española, de revisión de precios, de personal y de trámite.

DIVERSAS OBRAS

Obras Públicas.—Decretos por los que se autorizan a realizar por el sistema de Administración, mediante desajustes, las obras comprendidas en el proyecto de instalaciones eléctricas de la zona de pescadería, en el puerto de Málaga y de adquisición e instalación, mediante concurso, de una balsa puente de treinta toneladas para el peso de camiones con destino a los servicios del puerto de Cedeira (Coruña).

Decreto por el que se autoriza a don Domingo de la Rosa del Pino, vecino de Santa Cruz de Tenerife, para continuar las obras de alumbramiento de aguas, cuya galería se encuentra emboquillada en el barranco de Charconete o Ijeque, en término de Candalaria.

Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Obras Públicas a don Antonio Ballesteros Fernández.

Decreto por el que se nombra vicepresidente del Consejo de Obras Públicas a don José María Torroja Mirret.

Decretos de personal.
Expedientes de consorcio de la zona franca de Cádiz; de tuberías de sumi-

nistro de combustibles líquidos a lo largo del dique del Generalísimo en el puerto de la Luz; de vías de servicio en el muelle de Raíces y circunvalación del Playón, Avilés; de liquidación de las obras de construcción

(Continúa en la página 4)

EL PROYECTO DE LEY DE EXPROPIACIONES FORZOSAS, A LAS CORTES

Será sometido a estudio de una comisión especial

Madrid, 8.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que había recibido el proyecto de ley de expropiaciones forzosas. Como este proyecto afecta a distintos departamentos, será sometido a estudio de una Comisión especial, aún no designada.

LIMITACIONES en el consumo de energía eléctrica en la zona CENTRO-LEVANTE

Se refieren a los escapes, espectáculos y usos industriales

Madrid, 9.—La Delegación Técnica para la Distribución de Energía Eléctrica en la zona Centro-Levante ha hecho pública una nota en la que anuncia que se hace preciso restablecer las normas de ordenación vigentes antes de las pasadas fiestas, puesto que disminuye la producción, más acentuada cada vez por la escasez de caudales de los ríos Júcar y Tajo.

Con tal motivo recuerda que se prohíbe iluminar los escaparates y encender los anuncios luminosos todos los días, incluso los festivos. Asimismo recuerda que los espectáculos deben dar la función de la tarde con sus grupos electrogenos, y que desde las seis de la tarde a las once de la noche no se debe utilizar la energía en usos industriales.

MAYOR VIOLENCIA EN MOTRIL

Noticias de los pueblos costeros dan cuenta de que el terremoto se ha notado con mayor violencia en Motril, donde se han producido roturas de cristales y desprendimiento de materiales de obra en casas en construcción. Un empleado de la C. N. S. de aquella localidad, se dio un fuerte golpe al ser despedido, produciéndose contusiones en la frente. En la misma localidad se advirtieron dos movimientos más, que ocasionaron gran alarma entre los vecinos que salieron a la calle. En nuestra ciudad no se recuerda otro seísmo igual. También se ha sentido de modo fuerte en Alhama de Granada, que en anterior ocasión fue destruida por los terremotos.

TEMBLOR DE TIERRA EN MALAGA

Málaga, 8.—A las seis menos cuarto de esta tarde se registró un ligero temblor de tierra que duró cinco segundos. Fue percibido solamente por las personas que viven en pisos altos. El Observatorio ha hecho público que el epicentro del mismo está a una distancia de cincuenta kilómetros.

Vega, Prados Suárez y Toledo, y modificación de las plantillas de catedráticos y profesores del Conservatorio de Música y mejora de las plantillas del profesorado de la Escuela de Cerámica.
Dijo también el señor Bilbao que había recibido la visita del capitán general de Zaragoza, teniente general don Francisco Delgado Araujo.

LAS DOS TENTACIONES

En Francia se dibujan dos frentes: el de una pequeña dictadura y la alianza con Moscú

Paris, (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Decididamente, siguen los franceses molestos con sus políticos. Y a medida que el tiempo pasa, se oyen más alusiones despectivas para ellos, lo que expresa el estado nacional de opinión de este país.

Se ven en él claramente dos tentaciones: unos quisieran estrechar sus lazos con Moscú y otros constituir un estado fuerte, aun cuando para ello fuera necesario recurrir a expedientes más extremos y menos democráticos. Es muy curioso, por cierto, la conversación que frecuentemente se oye estos días:



“Lo que nosotros necesitamos es ‘une bonne petite dictature’ para barrer a todos los políticos.”

Y mirando al otro lado del Rin, recuerda que la cuarta República francesa pudiera seguir el triste sino de aquella otra de Weimar, la cual terminó en el estado más absolutista, a su juicio, de la historia.

MOSCU CONSTITUYE el peligro mayor para este país. Pudiera decirse que la política del Kremlin no tiene otro objeto que atraer a su órbita a Francia y que los aliados ven irritados cómo este país, del que ellos quisieran haber hecho el primer pilar de Europa, se esfuerza por escaparse de las manos.

En torno a la conferencia de Berlín, se está luchando por el futuro destino de Francia. Y Malenkov está probando que posee recursos y cartas, los cuales no fueron empleados jamás por Stalin.

Respecto a Francia ha adoptado un tono protector, casi paternal; lo que contrasta violentamente con el lenguaje adoptado por Dulles, especialmente después de aquellas declaraciones en que hablaba de la revisión pragmática de la política de su país con Europa.

EL EXITO DE LA CONFERENCIA DE BERLIN depende precisamente de Paris. Aun cuando Laniel pueda vencer a la oposición y mantener su alianza actual gubernamental, temen todos esa triste costumbre francesa de derrocar sus Gobiernos en víspera de los grandes acontecimientos internacionales.

Se han reunido los cuatro altos comisarios y es de esperar que ellos lleguen a acuerdos concretos, pero siempre encontrarán los otros tres ministros asistentes a la conferencia sus dudas respecto a Francia.

Precisamente eso es lo que busca Rusia: quiere una ayuda contra el propósito de rearmar a Europa, y sólo Francia se encuentra en condiciones de prestársela. Paris puede solicitar tan sólo el aplazamiento de los planes de defensa europea, y en ese caso prestaría un inmenso servicio a la política soviética.

MOSCU, ADEMÁS, le expone el estado de Alemania: contrasta éste poderosamente con el de Francia. Allí el Gobierno es estable y la autoridad del canciller, indiscutible. De los tres ocupantes occidentales, no hay ninguno que sea mirado con más hostilidad que el francés. Los alemanes toleran a los ingleses y a los americanos, pero se les hace insostenible que un país por ellos derrotado, y un país políticamente en peores condiciones que el suyo, ocupe una zona en Alemania, la cual, ni por derecho de guerra, ni por superioridad política, le corresponde.

De momento, no se ve otro objetivo diplomático para Rusia, que Francia.

JAVIER DE EGUIA

El temporal de NIEVE interrumpe las comunicaciones con el Norte

Se restablece el tráfico ferroviario con La Coruña

Madrid, 9.—La Renfe ha facilitado una nota en la que da cuenta de que a causa de los actuales temporales de nieve en las provincias del Norte, se halla interrumpido el tráfico ferroviario en las líneas de Asturias y Santander, no prestándose servicio de viajeros ni admitiendo facturaciones de mercancías más allá de Alar, por la línea de Santander, y de León, por la de Asturias.

EL TRAFICO FERROVIARIO CON LA CORUÑA RESTABLECIDO

A última hora de la tarde de ayer quedó reanudado el tráfico ferroviario entre La Coruña y Madrid, suspendido a consecuencia del descarrilamiento del expreso el jueves entre Cesures y Curtis.

COMUNICACIONES INTERRUPTAS

A causa de la gran borrasca de nieve, están numerosos pueblos incomunicados y se encuentra interrumpido el tráfico entre Santander, Palencia, Valladolid y Madrid por carretera y ferrocarril. Un tren mixto se encuentra bloqueado por la nieve en Mataporquera. Toda la línea de Oviedo, desde Torrelavega, está nevada. El avión de Madrid llegó a la una de la tarde sin novedad. El temporal tomó más incremento ayer no solamente en la capital, sino también en la provincia. Se trabaja con intensidad en el puerto del Escudo para dejarlo expedito.

BILBAO SOLO MANTIENE COMUNICACION CON SAN SEBASTIAN

El temporal de nieve es general en toda Vizcaya, lo que ha originado que Bilbao se encuentre incomunicado con el resto de España por carretera, salvo por la costa, con San Sebastián, donde el paso se realiza con grandes dificultades. En cuanto a los ferrocarriles, se mantienen los servicios, aunque con grandes retrasos.

FRIO Y NIEVE EN ORENSE

Persiste en toda la provincia de Orense el intenso frío. En algunas zonas montañosas se han registrado bajo cero.

YUGOSLAVIA NO FIRMO NINGUN ACUERDO CON LA U. R. S. S.

▲ Pero está dispuesta, de nuevo, a negociar sobre Trieste con Italia

Trieste, 8.—El subsecretario yugoslavo de Asuntos Exteriores, Aleš Bebler, ha dicho en una conferencia de prensa celebrada en Belgrado que Yugoslavia está dispuesta a negociar el arreglo del pleito triestino con cualquier nuevo Gobierno que se establezca en Italia.

Asimismo, Bebler calificó de falsos y carentes de veracidad los artículos escritos por determinadas personas y publicados fuera de Yugoslavia, en los que se decía que Tito había concertado ciertos acuerdos con la Unión Soviética. Bebler insistió en que Yugoslavia no ha concluido ningún acuerdo ni con la U. R. S. S. ni con ninguno de los Estados satélites.

TOGLIATTI PROPONE UNA COALICION CENTRO-IZQUIERDISTA

Roma, 8.—El jefe del comunismo italiano, Palmiro Togliatti, ha pedido un Gobierno de coalición de los partidos de izquierda y centro como única manera de vencer la crisis política actual.

Después de consultar con el Presidente Einaudi, dijo que el próximo jefe del Gobierno debe ser un hombre capaz de resolver la insensata exclusión de los partidos de izquierda—socialistas y comunistas—del Gobierno. «Hasta que no se encuentre tal hombre—dijo Togliatti—no habrá solución. Es la única manera de resolver la crisis.»

El Presidente de la República, Einaudi, ha recibido también esta mañana a De Gasperi, que acaba de restablecerse de un fuerte catarro que le ha retenido en cama la semana pasada.—Efe.

Libros, Revistas,
Impresos de larga tirada,
Trabajos comerciales



encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO